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MeA£tn Kol EAeyXOG TNG SLATHPNONG TNG LNXOVLKAG EVEPYELOLG
otnv eAeV0gpn MTwon cwpatog e xprion Phyphox

Zto)xol

OL otdXoL QUTAG TNG EPYAOTNPLAKAG AOKNONG Elval:
- Na peletnoete T LETAPBOAEG TNG KLVNTLIKAG KAl TNG SUVAULKAG EVEPYELAG CWHATOG KATA TNV EAeVBEpPN
TITWOoN Tou, UE TN Xpnon tg epappoyng Phyphox yia smartphone.
- Na eAéyEeTe av N UNXAVLKA EVEPYELA TOU CWHATOG Slatnpeital otabepn Kata TNV eAeUBepn MTWON TOU.
- Na SlkaloAoyrRoeTe PETO Ao TO TEPAA TLG TILOAVES ATWAELEG TNG LNXAVLKAG EVEPYELAG.

ELOOYWYLKEG YVWOELG

- H Baputikn duvautkn evépyela U, piag odaipag palag m, mou Bpioketal oe UPog h amnod to eninedo
undevikng duvaplkng eveépyetag divetal amod tn oxeon:

U=mgh (1)

- Av glvat yvwotn n pado m Kot n taxutnta v plag odaipag oe KATOLO onUELo, N KWVNTLKA TNG evépyela K
umoAoyiletat ano tnv e€lowon:

K = %mu2 (2)

- H unxavikn evépyela E tng odpaipag os kamolo onpeio Sivetal anod tnv e€lowon :

E=U+K (3

- Otav n odaipa ekteAel eAeVBepN TTTWON, TN XPOVLKI OTLYUNA t N LETATOMLON TNG Y KAl N TaXUTNTA TG U,
urtoAoyilovtal amno TG eELOWOoELC:

1
y= ggtz (4) u=gt (5
Ao TG ox£oelg (4) kat (5) mpokUmtel 6tL N TaxvTNTA TNG odaipag umoloyiletal ano tnv efiowon:
2y
u=- (6)

daipa

Xapakag

Nepapatiky Atadikaocia

1. Npaypatonolnote TNV Melpapatikn Sidtaén tou oxipatog 1.

2. Avoifte oto smartphone tnv edappoyr) Phyphox kot emAé€te to
TEelpapo «AKOUOTIKO XPOVOUETpO». Ekkwvnote tnv edapupoyn Kat
undeviote 1o xpovopetpo enheéyovrag «EMANADOPAY. (oxAua 2)

3. Me éva aviikeipevo t.x pAaBSo XTUMNAOTE OMOTOMA TO XAPAKQ
opllovtia, wote n odaipa Adyw adpavelag va Ppebel otov aépa, pe
anotéAeopa va apxioel va édtel eEAeUBepa. To AKOUOTLKO XPOVOUETPO
KataypAadeL TO XpOVO AVAPESA 0TOUC SUO NXOUG - TOV TIPWTO TN OTLYUN
Tmou n pAaPdog xtunmdel To xApaka Kal To SEUTEPO TN OTLYHUN TOU N
odaipa Pptavel oto damedo - 0 ONMOLOG CUUTIMTEL HE TO XPOVO TNG
eAelBepnc mtwong avapeoa ota enineda A kat I ZNUELWOTE TO XpOVO
nou Seixvel n epapuoyn otn otAn 3 tou Mivaka l.

4. Mnbeviote TO XPOVOUETPO Kal emavoAdfete to meipapa adou
TOMOOETNOETE KATW amo T odaipa €vo OVTIKELUEVO, TLX. ULKPO
Tpamneldkl, He UYPOC TEPLMOU TO MO0 Ot Oxeon He to LYPOC TOU
£pyaoctnpLlakou maykou (eminedo B). ZNUELWOTE TO XpOVO TG EAUOEPNG
TITWoNG avapeoo ota emninmeda A kot B mou Selyvel To XpoVOUETpO.
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Enefepyaoia Asdopévwv

1. Oewpnote 10 eninedo I ot0 MATWHA WG emimedo UNSEVIKAG
A SuvapLkAg evepyeLag, To opllovtio eminedo oto UYPOC TOU HULKPOU
Tpamnellov wg enimedo B kal to eninedo tng apxwkng B€ong tng
g odaipag wg emninedo A. MeTpAoTe KAl CUUTANPWOTE 0TN OTAAN 2
tou NINAKA | tn petatomnion tng odaipag anod to emninedo A oto B
Kall oo to emninedo A oto I'.
2. Yriohoylote tn otlylaio taxVutnta tv omnola eixe n odaipa tn
oTlyun mou ¢tavel oto evdlapeco emninebo B, kabBwg kal otav
Sxnua 3 ¢dtavel oto eninedo I. (otAAn 4 tou NINAKA 1)
3. JupmAnpwote otn otAn 5 tou NINAKA | to UoC TwV EMMESWV
A kot B a6 to emninedo undevikng Suvaptkng evépyelag. (Mpoogéte ott yar=har)
4. Zuyiote To Bapidlo (M=.....cccevvereennnens ). YtoAoylote Kal GUUTTANPWOTE TLG TIUEG OTLG UTTOAOUTEC OTHAEG TOU

MINAKA | (g=9.81m/s?).

MINAKAZ | — YIMOAOTIZMOI

1 2 3 4 5 6 7 8
0éo Metatonion Taxvtnta | 'Yog ané to Avvapikn Kwntikn Mnxavikn
shai l otnv eAelBepn| Xpovog u=(2y)/t eninedo evépyela evépyela EVEPYELQ
pas mtwon t(s) (m/s) ovadopdg U=mgh K=1/2mu? E=U+K
y (m) h (m) ) ) )
Ndvw emninedo (A) 0 - 0 har
Ev8iaueoo eninedo (B) |yas her
Kdtw eninedo () VAr 0

5. Zxeblaote ta Staypdappata Evépyelag — Yyoug yia tig tpelg popodeg eveépyetag U, K kat E oto 6o
cuotnua opBoywviwv afovwv.

A

Evépyela (J)

\ 4

Ygog (m)
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6. YITOAOY(OTE TO OXETIKO MELPAUATIKO OPAAUD 0as% UETOEU TNG LNXAVLKAG EVEPYELOG Ea TNG Odaipag oTo
navw emninedo (A) kat TNG UNXAVIKNG TNG evépyelag Eg oto evdlaueco emninedo (B).

7. YTOAOYIOTE TO OXETLIKO TIELPAUATIKO OPAAUA Oar% UETAEY TNG UNXAVLIKNG eVEPYELAC Ea TNG odaipag oTo
navw emninedo (A) Kol TNG LNXAVLKNAG TNG evépyelag Er oto katw emimedo (I).

oar% = “3‘;—;‘3”100% e oo en oo eee e venm

8. Nwg petaBAarAeTal n SUVOULKN EVEPYELA KaL TTWE N KWWNTLKA Katd tn Sldpkela tng EAeUOgpng mTwong
¢ odaipag;

9. MNou odeilovtat ot Stadpopég PeTall TwV TILWV Ea & Ep Kol TwV TLUWV Ea & Er TNG HNXAVIKAG EVEPYELAG
¢ otnAng (8) tou NINAKA [;

10. Mrnopeite va Loyuploteite OTL (HEoa ota Opla TWV OPAAUATWY TWV TELPAUATIKWY HETPACEWV) N
unxowvikn evépyela E tng odalpac mapapével otabepn KATA TNV TTWON TNG;

Mnyéc:

lwavvne A. BAdyog k.a. Epyaotnpiakoc 06nyoc Quatkric A’ TE.A.: MeAétn kat €Aeyxoc tng dtatipnong tng
UNXQVIKIC EVEPYELNG OTNV EAEUTEPN MTWON CWUATOC.

E.K.Q.E. AAiuou: MeAETn kat EAeyxoc TNE SLATAPNONG TNE UNXAVIKIG EVEPYELXG OTNV EAEUTEPN MTWON CWUATOG
UE QWTOMUAEG.

MuanA MyanA, E.K.@.E. Seppwv: MeAEtn kat EAeyxog TnG SLAatripnonG tng UNXAVIKAG EVEPYELAC oTNV EAEUTEPN
TITWON CWUATOC UE NAEKTPLKO XPOVOUETPNTH).

Meipaua EAsUdepnc mtwong ue to mpoypauua Phyphox: https://phyphox.org/experiment/free-fall-2/
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ENAEIKTIKEZ METPHZEIZ 3TO EKDE AXAPNON

H+ hK. Hagog *
(10%m)

At ( *10%sec)

MEZH TIMH
At ( *10%sec)

V=V, +g(t-to)
*102 m/sec

v x10*
(m/sec)?
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(J/Kg)
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/AU/m

31,2

25,9

25,3

26,2

25,8

25,8

252,84

63928,07

3,20

3,06

1,05

36,4

28

27,9

28

27,96666667

274,0733333

75116,19

3,76

3,57

1,05

42,6

30,1

30,1

30,1

30

30,075

294,735

86868,72

4,34

4,17

1,04

48

32,5
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32,6
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AU/m AK/m
(J/Kg) (J/Kg)
0 0
3,06 3,2
3,57 3,76
4,17 4,34
4,7 5,05
6 AAME : AK = f(-AU)
AK (J/Kg)
5
y = 1,0562x
R?=0,9992
4 +
3 =
2
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